

助力“尔滨”冰雪旅游 加快推进哈尔滨出口公路高标准升级

为进一步加快推动哈尔滨城市出口公路建设,全面提升哈尔滨普通国省干线公路技术水平,为冰雪旅游季和第九届亚冬会做好公路服务保障工作,省公路事业发展中心聚焦哈尔滨市松北区实际需求,积极谋划推动国道绥满公路(G301)松北过境段养护工程项目,助力经济社会发展。

11月22日,省公路事业发展中心组织召开国道绥满公路(G301)松北过境段养护工程项目前期工作协调会,哈尔滨市公路中心、松北区交通、交警、市政、城管、供电、给排水等相关部门和设计单位参加。会议听取设计部门现场勘测情况,共同推动研究该项目范围内涉及市政道路标线施划,城市交通标志与公路标志,城市主辅路

在设计形式、功能、安全性、交通管理等方面与公路的差异,以及车道划分、供电、供排水、燃气、供暖、高压电缆、通讯、路灯管线、交叉口影响视距拆迁等问题,落实松北区交通局为牵头协调单位,配合设计单位强力推进项目的勘察设计工作。

省公路事业发展中心副主任徐爽指出,各单位要提高政治站位,按照工作部署,通力协作,高质量、高标准推进该项目前期工作,力争下周完成设计专家评审;松北区要进一步加强统筹协调,解决工程建设中所涉及的与电、通讯、林业、公安、交通、国土资源、环保等部门及相关乡镇的临时占地、环境保护、电力、电信等事项,为项目实施创造良好环境,共同努力建设一条高质量高标准的哈尔滨城市出口公路。



11月20日,大兴安岭地区交通运输局组织的道路运输企业“两类人员”考核工作顺利落下帷幕,画上了圆满句号。

在全面推进道路运输安全生产工作的进程中,大兴安岭地区交通运输局深入贯彻落实道路运输安全生产治本攻坚三年行动的要求,始终将压实道路运输企业安全生产主体责任作为核心任务来抓,为切实增强道路运输企业中两类关键人员——主要负责人和安全生产管理人员的安全意识,全方位提升其管理水平,筑牢道路运输企业的安全管理根基,大兴安岭地区交通运输局精心策划并组织开展了全区道路运输企业“两类人员”考核工作。该考核工作自8月6日启动,至11月20日顺利收官,整个过程有条不紊、扎实推进。

此次考核采取计算机在线答题方式进行,考核内容经过了精心设置,具有较强的系统性与针对性。涵盖了道路运输安全生产领域多方面的知识,既包含各类法律法规的严谨要求,又囊括了规章制度的细致规定以及标准规范的严格准则;不仅聚焦道路运输企业安全生产管理的专业知识,还对突发状况下的应急处置与救援办法,以及日常道路运输安全生产实务操作等内容进行了全面考查,力求通过考核全面检验“两类人员”的综合素养与业务能力。

今年以来,大兴安岭地区交通运输局累计组织开展3次“两类人员”安全考核,旅客运输、道路货物运输、道路危险货物运输、汽车客运站、出租汽车等13家过往及新增道路运输及城市客运企业主要负责人和安全生产管理人员共29人参加安全考核,最终29人通过考核并取得合格证明,通过率为100%。截至目前,全区道路运输及城市客运累计50家企业,企业负责人和安全生产管理人员120人均通过“两类人员”考试,并取得相应合格证书,标志着全区道路运输企业及城市客运“两类人员”安全考核工作圆满完成,考核覆盖率达100%。(董衍宇)

大兴安岭「两类人员」考核圆满完成

典型案例

某物流有限公司生产经营单位未按照规定对从业人员进行安全生产教育和培训案

【关键词】
行政处罚 安全生产培训

【主要案情】

2024年08月29日14时50分,某市交通运输综合行政执法支队三大队执法人员刘某、李某峰,执法证号:12060017XXX、12060017XXX。依法对某物流有限公司进行执法检查,检查前执法人员首先表明身份,出示执法证件,告知当事人权利和义务后开展执法检查。检查中发现,该公司现有营运车辆44台,驾驶员44人,管理人员2人,共计从业人员46人,现场通过该公司安全生产管理人员秦某飞提供的账户密码,登录交通运输部安全数字化管理平台查询,发现该公司从业人员安全教育培训2024年7月份线上完成43人,该公司还有3人未完成安全教育培训,现场询问该公司安全生产管理人员秦某飞,得知该公司除线上培训外,没有开展其他形式的安全教育培训,整个检查过程该公司安全管理人员一直在现场,对上述检查结果无异议。经执法人员通过某省部共建交通运输行政执法综合管理信息系统查询,证实当事人该种违法行为系初次违法,未按照规定对从业人员进行安全生产教育和培训人数为3人,情节一般。

依据《中华人民共和国安全生产法》第九十七条第三项:生产经营单位有下列行为之一的,责令限期改正,处十万元以下的罚款;逾期未改正的,责令停产停业整顿,并处十万元以上二十万元以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处二万元以上五万元以下的罚款:未按照规定对从业人员、被派遣劳动者、实习学生进行安全生产教育和培训,或者未按照规定如实告知有关的安全生产事项的的规定,以及该省部共建系统行政处罚自由裁量权标准,决定给予其罚款3000元的行政处罚。

【公职律师解析】

该物流有限公司的行为违反了《中华人民共和国安全生产法》第二十八条第一款:生产经营单位应当对从业人员进行安全生产教育和培训,保证从业人员具备必要的安全生产知识,熟悉有关的安全生产规章制度和安全操作规程,掌握本岗位的安全操作技能,了解事故应急处理措施,知悉自身在安全生产方面的权利和义务。未经安全生产教育和培训合格的从业人员,不得上岗作业的规定。安全生产教育和培训是安全生产管理工作的重要组成部分,通过培训教育,可使从业人员严格执行安全生产操作规程,认识和掌握生产中的危险因素,确保安全生产,同时也是企业防止和减少生产安全事故,保障人民群众生命和财产安全的一项重要措施。因此,必须依法对每个从业人员进行安全生产教育和培训。对于企业未依照履行安全培训责任的,应依法及时给予查纠、处罚。本案的处理,能够通过对企业安全宣教、查处,以案说法,督促企业堵塞管理漏洞,推动交通运输经营单位安全措施落实,维护交通运输行业安全有序发展。

省交通运输厅法制处公职律师办公室

大兴安岭 压实企业动态监控责任

11月26日上午,大兴安岭地区地区运输事业发展中心通过线上方式组织开展全区“两客一危”重点运输企业动态监控人员岗位专题培训会议。

此次培训会议高度重视专业性及实用性,邀请相关技术专家徐德勇进行授课讲解。全区范围内,累计25家重点运输企业积极响应,派出本企业的动态监控人员参加培训,参会人员共计30余人,展现出各企业对提升动态监控工作水平的高度重视。

会上强调,企业动态监控人员一要提高思想认识,强化责任担当意识,充分认识动态监控的重要性;二要认真参与培训,提高自身安全生产意识和综合监管能力;三要珍惜学习机会,做到学有所获、学以致用,将所学知识与实际工作紧密结合,努力提升在动态监控领域的操作技能和问题处置能力,减少企业驾驶员违法违规行,预防和减少安全生产行车事故。

培训会议上,技术人员通过理论讲解、案例分析和实际操作演示等多种方式,深入浅出地为企业动态监控人员详细讲授相关业务基础知识。培训内容丰富实用,涵盖了动态监控系统的理论基础、技术原理、操作方法和实际应用等各个方面。

培训结束后,大家纷纷表示通过此次培训,对自身的职责有了更清晰的认识,业务能力也得到了显著提升,努力把今天学到的知识运用到实际工作中,使动态监控工作做得更好。下一步,大兴安岭地区运输事业发展中心将持续督导企业压实监控主体责任,增强企业监控人员责任意识和安全意识,提高动态监控人员岗位业务能力,不断规范全区企业车辆动态监管工作,为全区道路运输行业安全稳定奠定基础。

(董衍宇)

双鸭山

以雪为令保畅通 压实责任保安全

为全力防御和有效应对强降雪、大风等极端恶劣天气,防范交通运输行业安全事故发生,双鸭山市交通运输局迅速行动,积极部署,及时启动《道路运输恶劣极端天气应急预案》,开展全市交通运输行业开展安全隐患大排查,随时做好应急保障工作,坚决守护人民群众生命财产安全。

公路部门加大公路养护巡查力度,对市辖区养护的119.736公里国省干线公路,开展安全隐患排查,对急弯陡坡及易滑路段储备防滑料,做好保通防滑准备工作。除雪保通人员23人、防滑料30立方米,除雪铲刀280付,机械设备21台处于应急状态,根据降雪情况组织上路清雪,确保公路安全畅通。

市交通运输综合行政执法支队提醒运输企业密切关注气象信息,督促各经营单,特别是“两客一危”企业加强对驾驶员安全操作培训,对运输车辆行驶安全状况进行全面检查,督促道路运输经营者严格落实车辆冬季整备各项安全措施,遇到恶劣情况及时就近避险,确保运输安全。同时交通运输综合执法部门深入运输企业、客运站等安全生产重点部位进行宣传引导,遇有不能保证运输安全的恶劣天气,要求道路运输企业对“两客一危”车辆应停则停,确保全市道路运输生产安全。同时启动《道路运输保障应急预案》,通知全市道路运输应急运力保障车队247台各类运输车辆随时待命,为防御恶劣天气提供充足的运力保障。

为巩固出租车运营行为百日行动成果,交通运输行政执法部门派出18个流动巡查组,70余名执法人员,加强对客运站、高铁站和世纪大道等方向和区域的执法监管力度,督促从业人员文明规范经营,杜绝恶劣天气出租车违规投诉率反弹。同时加强冬季超限超载车辆查处力度,积极应对冬季交通安全风险,化解交通安全隐患。交通运输行政执法部门通过加强路面流动执法巡查监管,加强货物源头企业监管,针对超限超载、非法改装等违法行为实施严厉打击。

按照省市相关要求和部署,严格落实24小时应急值守和领导带班制度,确保应急电话畅通和信息报送渠道畅通,值班人员密切关注天气变化,保持通讯24小时畅通,确保做好信息上传下达工作。

(吴大鹏)



一线快报 >>>>

牡丹江 开展除雪保通工作检查

为确保公路安全运营,切实保障人民群众出行安全,11月27日,牡丹江市交通运输局副局長张传义带领局总工程师、安全科、公路科采取“四不两直”方式,对绥满公路代马沟至铁岭河段、鹤大公路牡丹江至温春段除雪保通防滑工作进行现场检查,重点查验冬季公路雨雪天气防范应对工作的落实情况。

张传义对除雪保通、安全生产工作开展情况进行了现场检查,重点对陡坡、急弯、穿越村屯段防滑措施进行了踏查。对发现的问题现场进行了反馈,提出工作要求:一是要养护单位要加大日常巡查力度,加密巡查频率,特别是要加强对桥涵、急弯陡坡、临水临崖、易结冰积雪路段等薄弱部位的检查,做好研判,提前落实防范措施,及时消除各类安全隐患。发现一般风险隐患要立即立改,无法立即消除的安全隐患要建立清单台账并采取有效措施进行处置,必要时安排专人紧盯死守,坚决杜绝安全事故发生。二是要严格落实“以雪为令、随下随清”的要求。按照“歇人不歇车”的方式,加大人员、设备投入,积极有效防范应对初冬期夜冻昼化问题,重点做好急弯陡坡等路段防滑防冻、清冰除雪作业,确保第一时间处置到位;高效率、高质量、高标准完成除冰清雪任务。三是要密切关注天气,及时准确掌握天气变化情况,提前做好防范应对工作,严格落实应对恶劣天气工作预案和措施,配合交警部门通过交通管制、绕行路线、安全提示等方式,提醒公众安全驾驶,引导公众合理出行,为人民群众创造安全有序的公路交通环境,确保人民群众生命财产安全。

佳木斯 入场站 除隐患 保安全

连日来,恶劣的天气给佳木斯市道路运输安全工作带来了诸多不利影响,同时偷拉私运行为也存在一定安全隐患。为有效应对这些问题,佳木斯市交通运输执法支队党委积极行动,采取了一系列有力举措。

首先,提前部署工作,第一时间启动应急预案。通过科学统筹,合理安排执法力量,将重点放在加大市辖区及国省干线公路的巡查力度上。全体执法人员秉持高度的责任感,不畏风雪严寒,开启24小时全员无休的工作模式,全力保障市辖区及国省干线道路运输安全,确保市场运行平稳有序。

其次,明确重点巡查部位与严格执行相关要求。执法人员深入“两站一场”、重点商超等安全生产关键部位展开巡查,督促道路运输经营者严格落实冬季应对寒潮、大风、大雪和大雾等恶劣天气的各项准备措施。严格遵循佳木斯市交通运输局的相关规定,在恶劣天气致使运输安全无法保证的情况下,有关道路运输企业对“两客一危”车辆采取停运措施,从源头确保全市道路运输生产安全。

坚守各出口并做好协调沟通工作。执法人员严格遵守各项规定,在各出口驻点巡查,一方面及时向过往车辆做好宣传引导,杜绝停运范围内的营运车辆驶离市区;另一方面与佳木斯市交通运输局货运科密切配合,确定危险品运输保供企业及车辆的具体信息,保障市区重点单位保供车辆能够正常通行。

自11月26日以来,佳木斯市交通运输执法支队共出动执法人员220余人次,执法车辆56台次,累计检查营运车辆260余台次,劝返满载危险品运输车辆15台次,保障并核市区重点单位保供车辆正常通过30余台次,对辖区外过境危险货物运输车辆宣传道路安全知识后予以放行4台次。

佳木斯市交通运输执法支队表示,后续将持续加大市辖区及国省干线巡查力度,进一步加强执法力量调配,继续严禁偷拉私运行为,持之以恒地维护道路运输安全。

青冈 多措并举做好除雪保畅

自11月25日开始,青冈县全县范围内出现强降雪天气,辖区管养公路出现不同程度的积雪结冰现象,给群众出行带来不便。青冈县交通运输局以雪为令,组织局属各单位干部职工通力协作、昼夜奋战,全力做好除雪保畅工作。

县交通运输部门严格落实省市县关于防范应对极端天气工作要求,明确分工、落实责任,提前做好应急抢险队伍组建、应急物资储备、大型除雪设备调配、路况预警信息发布等各项工作,及时提醒广大群众根据极端天气风雪变化程度,合理规划行车路线。要求全体干部职工严格执行24小时值班、领导带班制度和紧急信息报送制度,确保一旦发生突发事件和道路凝冻情况,第一时间组织力量赶赴现场进行处置,保障辖区公路安全畅通。

坚持“预防为主、防治结合”的工作原则,组织执法人员和养护人员,按照制定的巡查路线,开展常态化路路路检查。主要对辖区国省干线、县乡公路、急弯陡坡路面是否存在道路凝冻、积雪等情况;查看公路标志是否清晰完整;排查道路防护措施是否完好;检查营运车辆是否存在违法违规行。自11月25日至至今,共派出15支巡查小组,路巡人员224人次,巡查总里程3540余公里,查处违法违规营运车辆11台次,利用交通智能指挥系统监管系统、公众号等平台,发布路况信息10篇、安全提示50余篇。

针对降雪恶劣天气,青冈县公路事业发展中心、交通运输执法大队立即启动道路除雪保通应急预案,按照“以雪为令、边下边清”的工作要求,采用“梯队式、高频次、歇人不歇机”的分组联合作业模式,快速调配铲车、清扫车、平地机等大型机械,对绥公路、黑双公路、青滨公路、高速跨线桥、青中公路、青中公路至劳动镇公路、青庆公路、连丰乡4号公路、芦昌公路等重要管养的国省干线、主要县乡公路进行快速清雪作业,坚持随下随清,确保道路安全畅通。此次降雪至今,派出执法车辆7台、铲车24台、养护车辆13台、平地机3台、清扫车2台,防滑料65立方米,工作总时长50余小时。

下一步,青冈县交通运输局将持续关注天气变化,紧盯降雪态势,加大辖区公路巡查力度,确保广大群众行车安全畅通。

简讯

鹤岗

清雪解民忧 温暖出行路

11月29日,鹤岗市遭遇入冬首场强降雪,连续两天的暴雪给群众出行带来极大不便。鹤岗市交通运输局联合市委第五巡察组共计80余名党员干部,深入向阳区和平社区,开展清雪志愿服务活动。

活动中,党员干部们不畏严寒,将清雪除冰视为锤炼党性的重要实践,开启“机械+人工”联动除雪模式,全力以赴投入到这场“冰雪战役”中。伴随着铲车的轰鸣声,大家手持雪铲、铁锹,分工协作,有的负责铲雪,有的负责清理路面,现场忙碌而有序。在清雪的同时,还充当安全宣传员的角色,不断提醒过往群众注意脚下安全,防止路滑摔倒。经过两天的连续奋战,一条条被积雪覆盖的道路逐渐露出了本来面目,恢复了往日的畅通。

(魏星月)

七台河

及时清积雪 全力保畅通

11月21日,七台河市迎来一场强降雪,为确保道路畅通,保障群众出行安全,七台河市交通运输局公路站干部职工以雪为令,迅速启动清雪预案,全力奋战在清雪保通第一线。

七台河市交通运输局公路站干部职工不畏严寒,不分昼夜,人机配合,不间断对陡坡路、桥梁和重点区域进行联合作业。干部职工齐心协力,挥舞着手中的工具,尽管累得气喘吁吁,但干劲十足,他们忙碌的身影成为最暖心的风景线。截至11月22日10时,共出动清雪车辆14台,指挥车2台,巡查车2台,养护及机械人员36人,累计撒布防滑料100余立方米,累计清冰除雪量约6万余立方米,全线无滞留车辆。